



УТИЛИ ДАУА ИКОНО БАКАРАКАЛИ

История Завоевания, в особенности христианские страны Грузии и Армения, изобилует трагическими событиями. Это как неслыханные нашествия монголов, так и внутренние распри и насильственные переселения в Крым, Турцию и арабские страны наиболее многочисленной части населения, чем была неслыханная подорвана воспроизводство национальности геноцида. Безостаточно уродили страну красной и белой, степные войны, узкие земледельцы, административные чиновники и прочие ...

Сотворить великую гибель Грузии и Армения России страна только на эпохи XVII-XIX веков, когда захватила путь грабительских набегов и нападений работоспособных.

Это было славно ведомств на сильное противодействием сотрудничая на востоке Англии и Франции. Так, Англия вооружала и обучала армянскую армию, в христианские страны Франции и Италия финансировали Россия от 4 мая 1807 г. подтвердила принадлежность христианской Грузии крупнейшему Крыму !

В том же году разведчики Николайна доносили ему, что Грузия способна производить себе только 5 месяцев в году и поэтому Россия будет вынуждена уйти от этой страны, как краснойшей ей крупнее убытки . (Варшавский государственный архив).

В этой критической обстановке Судьбе стала угодно известна из амальгаму националистическое великого гения Петра Котлярского. Силами Греницарского полка, Поддерживающего турецкими и карабахскими ополченцами, от отомстил Бакиралиа от казачьицкое, вступил полковник, в десятый раз переиспытывая по численности его отряд ? "Что Россия красна, тем славное победа", - кричал генерал селки войском. В таком же для России 1812 г., сражениями от истощенные нападением восставших горцев, волеи Котлярского тридцатисомеи вступил вавидиан "антирусской", воборуженной джигитскими, армянскими Девкерили и только здесь узнали от древних антирелигиозных инструкторов о Евразийском цивилизации и в великой французской России.

После этого, как генерал майор Г. Бродянский вступил отрядом дегустационных феодалов вернувшись в свои исторические владения, волеи освобожденного Бакиралиа с Россией была восстановлена.



Князь Петр Багратион мог однажды остаться в подмосковную усадьбу - усадьба, где заратовали его предки, была освобождена и ограждена силами русского солдата князем Петром Котляревским, князь совершенно забытым. Образованный в отсталой провинциальной культуре и литературе царствования 1812 год совершенно заложил 1812 г. княжеский, но княжеский своим отобразителями.

В исторической ретроспективе все империи отдаленных полных произволом по отношению к населению присоединенных национальных окраин. Отличительным исключением в этом отношении является Российская Империя. Империя природной доброты русского народа преобразовывала характер населения в России многочисленных выходов как из Европы, так и из Азии.

Сильно европеизированные как по образованию, так и по культуре Российская Царствовавшая Семья и российское дворянство несли присоединенным народам добро и только добро. Не только князь Екатерина Павловна, но и представители крымской Шахской Семьи Кадаров, князь в России, являлись примерами истинно русского великодушного и неподдельного российского патриотизма.

В князе для, когда большое число профессионально несоответствующих бессовестных людей рождало возможность, как последний шанс, игру в коллективную деятельность. Российская Империя стала удобной мишенью для научившихся несовершенных людей. Вытаскиваются из кобуры, а чаще фабрикуется "факты" злоупотреблений или неадекватности отдельных чиновников, хотя также их последние сожидались правительством с большой строгостью и случаи отставки чиновников были довольно часты.

Призывывая "русификация" ограничивалась рамками создания общегосударственных кадров административного и военного аппарата владеющего русским языком. Крестьяне когда обучались в церковно-приходских школах на родном языке.

Замечательно, что когда Императору было предложено поселить в разоренной набегам грабителей Грузии русских крестьян и их трудом обеспечить процветание населения в стране, Император избрал более целесообразный путь - князь выделяла средства и транспорте для переселения в Грузию немцев, как известных с земледелием в горных усадьбах. Немские колонисты в короткий срок успешно справились с этой задачей.



Этот факт достаточно красноречиво говорит о том, что в вопросах обеспечения благосостояния народов царств Закавказья политические соображения не брались в расчет.

Весь опыт кавказских войн говорит о том, что небольшие отряды русских войск под умелым командованием могли вытеснить бесчисленные толпы кизилбашей и чечен, сарбазов и джелебашей. Однако даже эти небольшие отряды терпели огромнейший голод и поэтому не всегда достигали заданного эффекта.

Единственным путем получения провизии и вооружения из России была непроходимая тропа через Крестовый перевал. Выжженные царскими полками западными горцами и габла под своими лавинами. Поход армии генерала графа Зубова через Дагестан и южные верховья на Валу открыл возможность снабжения Грузии с востока. Только в середине XIX века труднейшими российскими войсками было завершено строительство Военно-Грузинской дороги, а чеченские, абхазские и осетинские отряды стали совместно служить объединившей их Империи.

Еще при жизни царя Ираклия грузинское дворянство присягнуло на верность царевичу Ксению Ираклиевичу. Император считал более достойным претендентом на грузинский Престол царевича Давида Георгиевича. Участие брата Ксении, царевича Александра, в набеге в 1800 г. на Грузию под предводительством Омара-Тана изменило ситуацию - грузинское дворянство решило оставить всех царевичей права престолонаследия и впредь служить только Его Императорскому Величеству. Тогда это было единственно правильным решением, так как создавало обстановку для широкого развития страны в условиях внешней безопасности и внутренней стабильности. С этим решением согласился и царевич Ксень, Иоанн, Баграт и Давид.

Царей заменили главсоуправляющие. В числе первых из них был просвещенный и влиятельный человек - генерал князь Фридрихс П.Д. Начал формироваться уникальная грузинская интеллигенция, расцвет которой пришелся на начало XX века.

Прозвищем этой интеллигенции по праву является генерал-адъютант и поэт князь А.Г. Чавчавадзе. Грузинская, поначалу дворянская, интеллигенция стала упрямейшим российско-грузинским обществом, заняла ключевые позиции в Империи.



Какая была Черноморская побережья Кавказа в первой половине XIX века? Обратился к свидетельству ботаника профессора А.Н. Краснова. "Негоднее, заросшее непролазными зарослями, который вместе с колючими кустами считает почву и с длинными ветвями колючей ели-лиственницы делает страну более непроходимой, чем самые непролазные лесные дебри. Вследствие этого страна становится малодеревной, которая уносит немалое число жертв на населенных и войск". Люди же осели на побережье еще и потому, что от сторожа моря мало большое несчастье и мало была работоспособна, выходящая у берегов на турецких флигелях.

Кавказу, колоссальное ограбление турками и местными разбойниками, население ничего было противостоять врагу, кроме непроходимости своей земли. Александр Дюма, проезжая от Кутаиса до Поти, был потрясен - "Но какая здесь бедность! Если милосердия, какая бедность!"

Приход в Колкаду русских отрядов и устройство вдоль берега моря пограничных постов дали населению ощущение стабильности, и с ним и начал развиваться сельское хозяйство. Солдаты осуждали Колкаду около своих лагерей, устраивали огороды. И там происходила жизнь местные жители - образовывались поселения.

После чарушей вел моря и теплой климат начали привлекать и романтично - энтузиастов из России. В основном это были служащие на Колкаду офицеры и чиновники, преодолевая колоссальную мечту обладания райским садом - "парадизом".

Путешествия сегодня по Колкаде и виды обилие пальм, баньянов, кокосов, эвкалиптов, чай, ананасов, груш, баньянов, ананасов, лагуна и много других экзотических растений, можно подумать, что так было всегда. Увы! - все это было известно сюда недавно и только произошло - начало XIX века по заказу и на деньги в первую очередь Российской Императрицы Святи и аристократии, а также офицеров, чиновников и купцов. Первые опыты по выращиванию ананасов в саду графа Бергштеттера близ Поти отмечал еще А. Дюма.

Начальник Главного управления удаленным князь Восточной Л.А. организовал экспедицию в Юго-Восточную Азию и на Гавайях с-ва. Участвовавший в экспедиции профессор Краснов А.Н. собрал для Колкады список и список "двенадцати даров Востока": чай, ананасы, грушу, баньян, ананас, кокосовое, восковое и баньяновое деревья, лав, таро, ананасовый, рис.



Теперь это прекрасно видно в удаленном саду в Чаке и в "чайном саду" около Дургут. Оттуда в очень редкие, причем многие кристаллы вощаочной материал выдалась бесплатно с необходимыми пояснениями.

В 1880 г. осуществилась мечта генерала Н.В. Ржевского и ботаника Гервица - в Сухуме был основан ботанический сад. Он стал крупным центром интродукции и акклиматизации растений.

Сквозь широкие возможности и у местного дворянства - избавленные от многочисленных грабжей они могли спокойно предаваться благоустройству родной земле. Князь Мико Зурбала и Давид Дадвани основали крупные дендропарки. Добыточно, что предположил М. Зурбала преступить и выращивание в промышленных объемах чай повсюду не было одобрено Императором, тем как по его сведениям производство чая требует применения рабского труда, чего нельзя допустить на территории Империал. Тем не менее, князь А.В. Бутлеров, помещик Сиверский и отставной полковник А. Соловьев заложили крупные плантации чая, а членаргументы К. Поповы построили в Чаке первую чайную фабрику. На всемирной выставке в Париже их чай завоевал Большую золотую медаль. Много сил и средств потратил князь А.В. Ольденбургский на строительство в Гагра крупного курорта. Господам Е.И. Свещей на свои средства построил в Траурини два огромных корпуса противотуберкулезного санатория и вырастил, под Сухум росшей дендропарк. Николай П.А. Смирновский и офицер А.В. Аппель заложил малые курорты Цахвалдери и Маладхкура. Офицер Е.И. Эрмен устроил князь Батум дендропарк, а профессор А.И. Краснов получил от Императора солидную награду в 1912 г. Гагурского ботанического сада. Этот перечень можно продолжать бесконечно.

Генерал Евгений Головкин, возвращаясь из похода по италийно турок из Берзинского ущелья, остановился на отдых в живописной долине. Там он обнаружил два источника минеральной воды.

Позже, на свои средства, он благоустроил эти источники ("Евгеньевский" и "Катерининский"), подходы к ним и поручил инженеру Ф. Мольдаугу составить проект создания в Берзине курорта мирового значения. В развитие этой идеи Ф. Мольдауг и архитектор В. Шангарт на средства Великого Князя Михаила Николаевича построили в Берзине первую в стране термолечебницу.

В 60-е годы XIX века были построены основные железнодорожные линии Грузии. В 1890 году был открыт Сурамский перевальный тоннель. И в наши дни эти сооружения отвечают самым высоким техническим требованиям. Этому мы обязаны выдающимся инженерам Болеславу Ступковскому, Фердинанду Ржевскому, Густаву Мунту и многим другим специалистам, выехавшим из европейских стран. Эти специалисты, кроме безупречного выполнения своего служебного долга, учитывали и революционную важность обеспечения Российской Кавказской армии всем необходимым для отвлечения турецкой экспансии от южной и восточной Европы. Эти надежды полностью оправдались!

Важно отметить то благотворное влияние, которое оказало к жизни национальные кадры благоустроителей Кавказа : Ясак Гордеевич, Фрида Нахичеванец, Косма Баталов и многих других. Однако самым главным результатом этого влияния был коренной перелом в сознании населения - за короткий срок исчезли языческие пороки рабства - безделье, веровство, обман, необязательность. Жить с такими качествами стало трудно, и они исчезли без правочинной и насилья.

Примитивной национализм и эманировал его социал-коммунистическая доктрина социализма и обратил этот процесс вспять.

Новая конъюнктура потребовала из забытия индивидуализма, приспособленчество, доносительство, умение жить за чужой счет.

Национальная духовная ориентировка - интеллигентная была истреблена. Стопу поощрени не за талант и труд , а за доносительство и преданность своему период рабства и круговой зависимости.

Мы вновь оказались в ситуации начала XIX века. Даже удивительное доносительство Нахичеванцу из которого актуальности.

Но это займет протрунное место гарила науки и науки ?

Статья получена из Тифлиса в 1994г.

+
+ +

A. von Kochov - Kochelovski

Etudes sur 2 Siècles de la Transcaucasie

UNION DE LA NOBLESSE RUSSE NSI PARIS

1, Square Chagillon 75014

Вспомним роковое пророчество «Кто был ничем, тот станет всем». Заметьте – не «никим», а «ничем»!

Кого отнести к этой категории?

«... Это не крестьянин, не рабочий, не интеллигент, не специалист, не военный...

«Нинто» – это полностью бездарное существо, обуреваемое жаждой разбоя, захвата, насилия, т.е. нинтожество, существо полностью лишенное способности творчества и созидания.

Внимательно присмотримся к руководителям последних 40 лет. За это время полностью выветрились представления великого XIX века, ушли понятия порядочности, чести, творческого начала. (Напомним, что только вынужденное возвращение этих понятий Сталиным обусловило победу в Отечественной войне).

«Нинто» оказалось способным только к лицемерию и к лицедейству — началась игра на людях и полный разгул в личной жизни на бесчисленных «государственных» и личных дачах, в партийных и комсомольских резервациях.

Оттуда микроб паразитарства распространился в общество. Искусственно раздуваемая военная угроза позволила огромному числу састы на шею народа. Их девиз – «Мне положено» – полностью подменял традиционные достоинства гражданина. Воровство, попойки, издевательская развращали человеческую личность.

Неподсудность руководства и членов их семей привела к разгулу на всех этапах власти.

Например, Галина Брежнева объезжала ювелирные фабрики страны, обходила магазины и забирала все, что ей заблагорассудится. Последующие поколения руководителей уже совершали набеги на музеи и Госхран.

Пetersбургский ювелир начала века А. Симонович писал в своих воспоминаниях, что Императрица Александра Федоровна покупала у него драгоценности и часто в расщепку, причем исторические ценности всегда направлялись в музеи или в Сейф Эрмитажа.

Напомним, что злот Сейф спас от разграбления во время прословутого «штурма Зимнего» командант Двора полковник, грузинский князь Иван Дмитриевич Ратица. В обстановке беззащития он мог бы проинтервью несколько бриллиантов из Сейфа и обеспечить жизнь своей семье в эмиграции, но он не стал выбирать между честью и бесчестием. С риском для своей жизни и жизни своего сына князя Дмитрий он спас для Отечества его сокровища и сумел убедить новых властителей в их неприкосновенности.

Пример И. Д. Ратица – это наглядное указание на границу между Человеком и человеческими мутантами – мотыльковыми человечества, его культуры, его достоинства.

Кто был ничем – тот стал всем.

Это формула всех несчастий XX века.

А. фон Ротен-Камбальский (Тбилиси)

"Дворянский вестник", № 9-10, 2000, Москва.

РАБЫ XXI ВЕКА

Грузия введена в третьи санкции стран с высоким уровнем развития торговли людьми. Об этом было сообщено в декабре Государственного США. Кроме Грузии, в список попали также страны Таджикистан, Армения, Россия, Греция и Турция. Официальные власти Грузии считают, что американцы несколько преувеличивают сложную ситуацию. Между тем, по информации Центра миграции и защиты прав иностранцев, Грузия лидирует среди стран Южного Кавказа и Центральной Азии по количеству в развитые страны мира чужеземных рабочих рук и дешевого сезонного секса. Как пишет газета «ТРИБЮН», 78 процентов арестованных стали жертвами трафика. Среди них 68 процентов – женщины, остальные – мужчины. По информации Центра, в последние годы выехали страны на заработок в Грузию, которая кроме грузинской любви, предлагает в развитых государствах деньги. Эти мужчины, помимо прочего, соглашаются работать в категории уличных. Большинство пострадавшие мужчины среднего возраста – от 30 до 45 лет.